

中共湖北医药学院委员会机关分党委

2022 年度领导班子民主生活会召开情况报告

党委组织部：

按照校党委统一部署，机关分党委于 2023 年 2 月 16 日召开了 2022 年度领导班子民主生活会，会期半天，班子成员 4 人，到会 4 人。学校第一督导组涂汉军同志到会督导。机关各支部书记列席会议。按照要求，现将有关情况报告如下：

一、精心做好会前准备

一是抓谋划，制定活动方案。分党委按照校党委组织部下发的通知要求，制定了《机关分党委 2022 年度领导班子民主生活会实施方案》，对学习研讨、征求意见建议、谈心谈话等重点工作进行了详细安排。同时，分党委班子成员对民主生活会的阶段任务和具体细节问题进行商讨，确保整个活动不漏项、不走样、不出错。

二是抓学习，确保思想统一。一是结合工作实际，分党委班子开展了专题学习，班子成员进行了交流研讨。二是围绕工作部署，班子成员参加了校党委中心组的集中扩大学习，认真学习了习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话精神、习近平总书记在主持召开中共中央政治局民主生

活会时的重要讲话精神、《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》、《中共中央、国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》、省纪委出台的“深化纠‘四风’十二条”等文件。三是班子成员在寒假期间积极开展自学，认真学习了党的二十大报告、党章和省委《关于开展违规吃喝问题专项整治》的文件等。通过集中学习和充分研讨，进一步凝聚了开好做实民主生活会的共识。

三是重举措，广泛征求意见。一是重顶层设计。分党委面向机关各部门制定下发了《关于开展机关分党委 2022 年度民主生活会征求意见的函》，对征求意见的内容、方式、时间等均提出了明确要求。二是重基层走访。开学第一天，分党委书记和副书记深入到机关各个支部，了解支部困难、倾听支部心声，广泛听取意见建议，提醒和督促各支部开展好能力作风建设、违规吃喝专项整治工作。三是重班子互提。分党委印制《分党委班子成员民主生活会互提意见表》，并分别发给班子成员，要求大家本着实事求是、治病救人的态度认真思考填写。此次民主生活会先后收集到反馈意见建议共 23 条，都原汁原味反馈给班子成员，供撰写个人对照检查材料时参考。

四是重实效，开展谈心谈话。分党委班子成员严格按照方案的规定，落实“四个必谈”要求，主动开展面对面、一对一和深入党员群众中谈心谈话。班子成员之间开诚布公指出了互相的不足和问题，也对分党委工作中存在的问题剖析

了自身原因。指出的一些问题和提出的整改措施目标，既增进了共识，也达到了“红脸出汗”、“杀菌消毒”的目标。

二、规范开好民主生活会

民主生活会上，机关分党委领导班子成员对照习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要指示精神，紧密联系班子和个人实际问题，深入查摆问题、剖析原因，遵循“团结-批评-团结”方针，开展自评与相互批评，切实体现党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。

（一）机关分党委领导班子对照检查情况

机关分党委书面通报了2021年党史学习教育民主生活会问题的整改落实情况，分党委书记王有涛同志在会上代表分党委对班子进行对照检查，准确查摆了在“六个带头”方面存在的突出问题。在带头深刻领悟“两个确立”的决定性意义方面存在问题表现为：在领悟“两个确立”深刻内涵上有差距，在践行“两个确立”实践要求上有差距，在宣传“两个确立”理论实效上有差距。在带头用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂方面存在问题表现为：“往深处走”还不够，“往实处走”还不强，“往高处走”还不足。在带头坚持和加强党的全面领导方面存在问题表现为：第一队伍还要再建强，第一方阵还要再凸显，第一责任还要再压实。在带头坚持以人民为中心的发展思想，推动改革发展稳定方面存在问题表现为：联系群众还不够经常，服务群众还不够有效，帮扶群众还不够有力。在带头发扬斗争精神，防范化解风险挑战方面存在问题表现为：斗争精神还不够足，

能力本领还不够高，底线思维还不够牢。在带头落实全面从严治党政治责任方面存在问题表现为：主体责任还需进一步严压，廉政风险还需进一步严控，“四风”整治还需进一步严抓。分党委班子找准问题的同时，从思想、政治、担当、作风、纪律五个方面深度剖析产生问题的原因，并从提高政治信仰、党性修养、能力素养、自觉涵养四方面，明确了努力方向和整改措施。

（二）机关分党委领导班子成员对照检查情况

机关分党委书记王有涛带头作个人对照检查发言，机关分党委领导班子成员逐一进行个人对照检查发言，认真开展批评和自我批评。做到了聚焦主题，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，全面查找差距和不足，深入剖析症结和根源。在带头深刻感悟“两个确立”的决定性意义方面存在问题表现为：对“两个确立”领悟不够深刻，政治判断力、政治领悟力和政治执行力还需进一步提高。在带头用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂方面存在问题表现为：学习不够全面系统深入，理论联系实际指导工作不够。在带头坚持和加强党的全面领导方面存在问题表现为：组织功能发挥不够充分，党建与业务融合不够，思维模式和工作方式上有些守旧。在带头坚持以人民为中心的发展思想，推动改革发展稳定方面存在问题表现为：深入基层调研不够，服务师生不够。在带头发扬斗争精神，防范化解风险挑战方面存在问题表现为：党建工作督导力度有待加强，斗争意识有待提高，意识形态责任制落实不够到位。在带头落实全面

从严治党政治责任方面存在问题表现为：“一岗双责”落实不够有力，党员干部监管上还有短板，廉洁机关建设持续发力不足。

（三）机关分党委领导班子成员相互批评情况

各位分党委领导班子成员坦诚相见，点真问题、真点问题，相互提出批评意见 1-2 条，共 10 条。主要表现为：加强机关分党委领导班子建设，统合机关各部门的资源和力量，创新开展机关党建工作，加强机关青年工作，提升机关党员能力作风，充分发挥支部政治功能和组织功能。每位班子成员对上年度民主生活会的整改措施落实情况、本人重大事项、是否有巡视整改、组织约谈函询、违规吃喝等问题，逐项做出说明。会议规范严肃紧凑，严格落实了中央和省委有关要求，充分发挥了民主生活会的政治作用，既增进了团结，又找准了问题，同时明确了改进方向。

三、认真落实整改工作

涂汉军书记代表督导组进行了指导点评。他从“议准备到位、认识到位、检查到位”三个方面对此次民主生活会予以充分肯定，同时结合“学习、能力、作风、廉洁”四个关键词，与机关干部进行了深入交流。他强调，机关党员干部一是要带头搞好学习。要学懂、弄通、做实习近平新时代社会主义思想，要将学习贯彻落实与学校发展实际结合起来，与建设高水平有特色医药大学结合起来，目标要进一步明确，措施要进一步有力，作风要进一步严实。二是要带头提高能力。要提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力；要增强

勤学、善思、能说、会写、实干的能力；要具备长远的眼光、良好的口才和宽广的胸怀。三是带头转变作风。要争唯一、创第一、争一流；要善学谋、见行动、有激情、抓落实；要懂得群众路线、密接联系群众、真心服务群众。四是要带头廉洁自律，要严守纪律、严于自律、严格他律；要运用好监督执纪“四种形态”，让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态。

分党委书记王有涛同志代表分党委领导班子作表态发言，表示将认真贯彻落实督导组指导意见，持续推进整改落实，切实做好民主生活会“后半篇文章”，围绕“更名大学”“申博”目标和“五大攻坚行动”推进机关党建工作，强化能力作风建设，切实提升机关质效，推动学校高质量发展。